
EXERCICES  FONCTIONS ET REPRESENTATIONS GRAPHIQUES  

 

Exercice 1 

 

Exercice 2 

 

Exercice 3 

Voici un tableau de valeurs d’une fonction f : 

x 
– 

10 

– 

8 

– 

5 

– 

2 
0 3 5 8 10 

f(x) 8 5 3 0 3 5 
– 

2 

– 

5 

– 

2 

Compléter : 

f(5) = f (         ) = – 2 

f(8) = f (         ) = 3 

– 5 a pour image(s)  

5 a pour antécédent(s)  

– 5 a pour antécédent(s)  

8 a pour  .............................................  – 10 

– 2 a pour  ..........................................   0 

Exercice 4 

 

Exercice 5 

 

 

 

 

 



 

 

Exercice 6 

 

On a représenté ci – dessus les fonctions  f  et  g 

suivantes :     f : x 0,5x2 – x + 1     et    

g : x  2x2 – 4x + 1. 

1/ Associer à chacune des fonctions  f  et  g sa 

courbe représentative parmi C1 et C2. 

2/ Déterminer graphiquement quelles sont les 

valeurs de x qui ont la même image par les 

fonctions  f  et  g. 

3/ Déterminer les valeurs de x qui vérifient 

l’inégalité : a/     f(x) < g(x)  ;     b/     f(x) > g(x). 

Exercice 7 

On dispose d’un carré de métal de 40 cm de côté. 

Pour fabriquer une boîte parallélépipédique, on 

enlève à chaque coin un carré de côté x cm et l’on 

relève les bords par pliage. 

 

Partie I 

1) Quelles sont les valeurs possibles de x ? 
2) Le volume en cm3 de la boîte pour une 

valeur x est noté v(x). On donne ci-
dessous la représentation graphique de la 
fonction v : 

 

On répondra aux questions suivantes à 

l’aide du graphique. 

a. Donner un encadrement à l’unité 
de la valeur de x pour lequel le 
volume de la boîte est maximal. 
Donner une valeur approchée de 

ce volume. 

b. Quelles sont les valeurs possibles 
de x pour que le volume de la boîte 
soit 2 000 cm3 ? 

Partie II 

1) Pour tout x parmi les valeurs possibles 
déterminées dans la partie I, exprimer 
v(x). 

2) A l’aide d’un tableur : 

a. Donner un encadrement 
d’amplitude 0,02 de la valeur de x 
pour lequel le volume de la boîte 
est maximal. 

Donner un encadrement au millième des valeurs 

de x pour lesquelles le volume de la boîte est égal 

à 2 000 cm3. 

Exercice 8 

En vacances, Julien participe à une croisière. Le 

graphique ci-dessous décrit les variations de la 

hauteur de la mer dans le port selon l’heure de la 

matinée. 

La hauteur de la mer à l’instant t est notée h(t) . 

C1 C2 



 

Dans les questions qui suivent, on donnera la 

réponse sous forme de phrase, puis en notation 

mathématique en utilisant la fonction h. 

a) Le voilier ne peut sortir que si la hauteur 
de l’eau dans le port dépasse 3,20 m. 

Quelles sont les tranches horaires pendant 

lesquelles le voilier peut partir ?  

b) Le skipper du voilier décide de partir au 
moment où la hauteur de l’eau est 
maximale. 

A quelle heure Julien part-il ? Quelle est alors la 

hauteur de l’eau ? 


